

## 23宗土地出让方案 提请审议

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔) 8月25日,2023年市国土空间规划委员会第六次会议召开,审议市本级23宗土地出让方案、城区国有存量闲置土地房屋资产处置指导意见。市委常委、常务副市长王卫安出席并讲话。

副市长罗绍约参加会议。受当前经济形势下土地市场全线降温的影响,截至8月20日,市本级挂牌商住用地21宗,面积1266亩,总价款31.9亿元,和年度目标仍有较大差距。

市资规局代表汇报了2023年全市土地出让工作情况。市高科集团、城发集团、荷塘区、天元区、国资委、税务局等单位 and 部门提出了相关建议和需要解决的问题。

王卫安指出,土地出让和存量闲置资产处置时间紧、压力大、形势复杂,相关责任单位要看清形势,提高认识,瞄准目标,制定每项分解工作的时间节点,责任上肩,形成合力,执行到位,督查到位,坚决打好攻坚战。

## 市领导走访 在粤株洲商会及企业

株洲日报讯(全媒体记者/成炫兰 通讯员/王海艳) 8月23日至25日,副市长、市工商联(总商会)主席(会长)杨胜跃走访了广东省株洲商会、珠海市株洲商会及在粤株洲籍人士创办的企业,开展“迎老乡 回故乡 建家乡”主题座谈会。

杨胜跃先后走访了好媳妇家居用品有限公司广州基地、广东建造工程项目管理有限公司、珠海市维丹电子科技有限公司、珠海知悦五金机电有限公司等带有株洲基因的民营企业。在随后的座谈中,株洲籍企业家都非常关注,看好家乡的发展,纷纷表示要加强与株洲企业合作,有的还表示在适当时候将企业总部或生产基地迁回株洲。

杨胜跃表示,通过走访、座谈与交流,看到了在粤株洲籍企业家在推动经济社会发展中的积极作用。目前株洲经济社会发展来势好,区位优势明显、产业发展强劲、科教实力雄厚,希望广大株洲籍民营企业企业家抓住沿海城市向内地城市产业转移的机会,对接好家乡的资源优势,回株洲投资兴业,为株洲经济高质量发展增动力、添活力。

## 党外代表人士 暑期集中谈心

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 8月23日至25日,市委统战部组织各民主党派市委、市工商联班子成员以及无党派人士、新的社会阶层人士代表等,赴湘西自治州开展2023年全市党外代表人士暑期集中谈心活动。

暑期集中谈心以“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育和“五学两助”活动为主题,市委统战部部务会成员分别与党外代表人士开展“一对一”谈心交流。

其间,全体人员参观了矮寨大桥、精准扶贫首倡地十八洞村、凤凰县廖家桥镇蒲塘村等地,沿着习近平总书记视察湘西的足迹,感受脱贫攻坚的伟大成果、乡村振兴的全面铺开,通过一幅幅照片、一组组数据,更加深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,更加坚定始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起的信心和决心。

## 涪口区区长赖晓智 明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听12345热线工作安排,8月30日(星期三)上午9:00至11:00,由涪口区委副书记、区长赖晓智接听12345热线。

届时,赖晓智将围绕解决涪口区城市管理、老旧小区改造、物业管理等方面的热点、难点问题,倾听民意、了解群众所需所求,及时为民排忧解难。欢迎广大群众届时拨打12345热线反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多,接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其他地区请拨打0731-22712345。

## 天元区三门镇快速推进株洲西500千伏输变电工程项目建设 10天完成12个 塔基所在土地的征拆征收

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨锋) 8月24日,在天元区三门镇的株洲西500千伏输变电工程项目施工现场,全省电力系统工程化施工观摩推进会正在召开,来自全省各地100多名电力施工人员,观看了塔基机械化施工,而这12个塔基所在位置的征拆征收,三门镇征拆指挥部仅用10天就顺利完成,让项目得以快速推进。

株洲西500千伏输变电工程项目,是《株洲市集体土地征收及房屋拆迁补偿安置办法》文件出台以来,天元区的第一个项目,涉征房屋面积6970.3平方米,其中,雷打石镇3396.3平方米,三门镇3574平方米。该项目征拆范围内共有31栋房屋、54座塔基,三门镇涉及16栋房屋和12座塔基。征拆指挥部全体人员认真学习新文件、新政策,同时,加强与上级部门和兄弟单位的沟通,真正把政策领悟透彻,落到实处,得到群众的理解和支持,目前该项目施工进度顺利。

三门镇副镇长肖正东介绍:“我们把政策解析送上门,让群众对政策和项目建设的意义更理解,也就更支持我们的征拆工作,因此项目推进也就更快。”

## 推动数字技术与实体经济深度融合

# 我市打造40个5G示范应用场景

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 8月23日,在全省“智赋万企”行动推进大会上,株洲作为全省唯一的市州作典型发言,介绍全市推动制造业迈向数字化、智能化发展的典型经验与做法;8月24日,全市正式启动“智享未来——IPv6惠万家”活动,加速IPv6技术的推广应用。

在株洲齿轮有限责任公司装备车间,只要将产品的生产任务信息录入制造执行系统,就可以实现生产全过程的可视化追溯。该公司创建的“株齿云”工业互联网平台,不仅让自身订单交付及时率提高26.4%,生产效率提升32%,还带动600多家上下游企业“上云用数”,研发输出工业App近300个,帮助中小企业节约数字化转型成本超1000万元,去年获批成为株洲唯一上榜的工信部工业互联网示范项目。

7月18日,覆盖研发设计、生产制造、经营管理、运维服务等制造业全生命周期工业软件体系的全省首家工业软件园——株洲天元工业软件园开园。作为株洲布局未来数字经济的重要一环,该软件园将形成以华为、天元云、精益传动为技术代表的企业生态,加快数字技术与实体经济深度融合,全力打造立足株洲、服务全国、面向世界的一流工业软件产业高地。

在加快数字经济发展的同时,我市积极推进千兆光纤网络和5G网络基础设施建设,推动5G商用部署和IPv6规模应用,提高互联网、物联网在工业制造、农业生产、公共服务、应急管理等领域覆盖水平。目前,全市累计建设5G无线通信基站7352

站,每万人拥有5G基站数19个(达标12个),已基本实现了全市各重点场所5G网络全覆盖。截至今年7月底,我市城市家庭千兆网络覆盖率达203%(达标80%),5G移动电话用户占比40%。

城市的数字底座在不断夯实。截至目前,全市已初步完成IPv6升级改造,使用IPv6日均流量达402TB,IPv6活跃用户占比46.32%。政府网站IPv6支持率87%,移动网络IPv6流量占比39.12%;全市已建成烧结云、风电云等企业云平台45个,智能运维云、思伯陶瓷云等行业云平台22个,培育省级工业互联网平台10个,入围湖南省“数字新基建”100个标志性项目19个,获评国家工业互联网试点示范项目5个,打造5G+AI质检、5G+智慧天车、5G+无人驾驶清扫车等5G示范应用场景40个。

“数字经济已成为当前和未来经济发展的新赛道,上半年数字经济占GDP比重达36.8%。”市工信局相关负责人介绍,目前株洲已制定“12715”的“数实融合”发展目标,瞄准13条优势产业链发力,加快推动产业数字化和数字产业化,建成智能工位1000个以上、智能制造车间(企业)200个以上,上云上平台企业突破7000家,数字经济增长15%,力争在这场数字经济竞赛中抢占先机。

当今世界,以5G、区块链、人工智能等为代表的新一代信息技术正在加速演进,数字经济在经济社会发展中的战略性、支撑性、引领性作用日益凸显。做强做优做大数字经济,既是顺应数字经济时代需求,抢占未来发展主动权的关键选择,也是塑造发展新动能新优势,实现高质量发展的应有之义。

株洲有优质的产业集群、海量数据资源、丰富应用场景等多重优势,为数字经济发展提供了广阔空间,也急需在数字经济与实体经济的深度融合中,进一步放大、叠加和倍增发展效应。

这个过程,需要政企协同、同向发力。株洲适度超前布局,抢抓机遇积极建设城市数字底座,不仅为未来产业发展打下数字基础,也将不断拓展城市经济发展的新空间。

## “飞虹”跨江 两岸圆梦

——清水塘大桥通车背后的故事



清水塘大桥。受访单位 供图

株洲日报通讯员/袁春飞 常洞明

“桥通了,我答应孩子每天陪他在家吃早饭的愿望终于可以实现了。”昨日,市民刘先生经过清水塘大桥时,心中升起一种幸福感。对于家住美的城、在三石油漆装备产业园上班的他而言,清水塘大桥(又称八桥)的贯通意味着切切实实的便利。

### 主跨跨径位列世界第六

由中交三航局投资建设的株洲清水塘大桥,是拉动清水塘产业新城成长速度的“火车头”,也是沟通石峰区与天元区的“大动脉”。大桥主跨跨度跨径408米,规格位列同类型桥梁世界第六、中国第三,施工难度不小。此外,清水塘片区控规多次调整,报批报建手续程序缓慢,征地拆迁难度大、疫情

反反复复、湘江极端低水位、两次超洪水警戒线等来自于方方面面的因素,都成为影响大桥顺利施工的“拦路虎”。

为此,株洲中交清水塘投资开发有限公司(以下简称项目公司)领导驻点、党员带头、全员跟进,各股力量拧成“一股绳”,抓深入、抓具体、抓落实,构建出中心工作的服务面。

### 致力抓重点克难点保节点

“有压力才有动力,我们要在危机中寻求新机遇。”陈欣临危受命赴任项目公司总经理的第一周,就领军开展分计划、分层次、分条线逐步推进报批报建、财评计量工作。组织专人梳理了报批报建工作流程,牵头制定了《报批报建工作管理办法》,同时建立领导班子分工联系制度,将报批报建、

丽和便利。

6岁的殷祈佑,就住在离大桥不远的栗雨小区,他拉着奶奶一直往前走,要去对岸看清水塘城市公园。

家住佳兆业小区的彭大爷,也带着一家人第一时间上桥“尝鲜”,他一边拍视频,一边点赞:“搞得好啊,还漂亮,又方便!没想到还专门建了一层人行桥,很适合我们平时消食散步。”

### 何梦花:

多年来,肖春亮以妙手拉开生命的帷幕,用仁心守护百姓的健康,精湛的医术为无数妇女儿童及其他患者排忧解难。

尤其擅长妇科的她,受到了患者的一致好评,是一位负责任、讲奉献、有情操的好医生,被当地百姓尊称为“百姓卫士”“送子娘娘”。

### 何梦花:

热心公益的资深志愿者  
何梦花是株洲市文化馆悦和文化志愿者团队创始人,是一名资深志愿者。她从2008年开始参加公益事业,“哪里需

要,我就上。”何梦花说,这些年她积极参加留守儿童夏令营、爱心早餐、助残等活动,疫情期间,捐款、捐物1万多元。

在何梦花的号召下,邻居林艳芝、好友宋冬梅纷纷加入志愿者行列,一起做公益,关爱空巢老人,弱智儿童,纺织路人民路口文明交通劝导等,都留下了她们的身影。

谭文剑:  
谭文剑,现任谭文剑疑难病康复研究院院长兼党支部书记,是一名政协委员,基层医

大桥的通车,也让周边的企业触摸到更便捷的交通。

大桥南侧,株洲齿轮有限责任公司和大桥“比邻而居”,站在办公室可看到大桥靓丽的身影,出门几百米就能上引桥。“通车后,将给公司带来实实在在的物流便利。”株齿运营和信息化总监郑琳说。

大桥通车后,成为连接天元区和石峰区新的

炉,跑出了大桥扫尾工作的“加速度”。

项目公司虽然主要负责前端对接,但对一线情况也要做到“了如指掌”。工程部安全员汤松,将工作地点搬到了大桥上,几年下来,以前那个清秀的白面书生变成了“黑大壮”,“形象确实是沧桑了点,不过大桥建设实现了‘零事故’,值了!”汤松说。

2022年3月,湘江极端低水位导致的主桥钢结构无法正常通航,项目公司副总经理罗杰主动请缨,多次组织住建局等部门及平台公司赴湘江沿线规划用地控制区了解、确认航运方案,最终解决了船舶运输问题,确保了钢结构的顺利抵达,如期完成了大桥安装节点。

### 64万套高强螺栓记录大桥蜕变

2023年6月7日和8月,最后三个月攻关期,株洲暑气逼人,项目推进也如火如荼。

“办公楼里的空调一到休息日就断电,那我们到宿舍开会去。”工程部经理胡小元主动贡献出宿舍,“现场建设需要什么,就服务什么,一线反映突出问题是什么,就着力解决什么。”

寒来暑往,从前期准备到开挖施工,从螺栓固定到钢结构搭建,从主拱对接到正式通车,64万套高强螺栓像时光机记录着大桥的每一次蜕变。

8月28日,“湘江最美大桥”终于惊艳亮相,许许多多市民一早来到这里,盼望已久,就等着到桥上走一走。市民徐永聚,近年来不寒暑风雨,定期用相机记录大桥的建设情况,因此被友人戏称“八桥编外监理”。他的镜头,清水塘大桥从无到有,再到飞跃南北,真是弥足珍贵的记忆。

清水塘大桥通车后,将大大缓解天元区到石峰区的通行压力,缩短两区市民的通勤时间。此外,清水塘大桥还将缩短市区到京港澳高速株洲西收费站车程,有效推动当地融入“长株潭”城市群发展。

交通大动脉,两区通勤时间将由之前的20至30分钟,缩短至现在的5分钟左右。同时,还将缩短市区到马家河(G4京港澳高速入口)收费站的车程,有效推动当地融入“长株潭”都市圈发展。

站在清水塘大桥建成通车的时间点上,既是回望过去,也在展望未来。迎着微风江风,让我们轻轻地道一声:你好,清水塘大桥!你好,株洲八桥!

## 株洲市第十六届人民代表大会常务委员会公告第六号

《株洲市人大常委会常务委员会关于废止<关于加强司法监督的若干规定>等七件规范性文件的决定》已由株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议于2023年8月24日审议通过,现予公布,自公布之日起生效。

株洲市人大常委会常务委员会  
2023年8月28日

## 株洲市人大常委会常务委员会 关于废止《关于加强司法监督的若干规定》 等七件规范性文件的决定

(2023年8月24日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:  
一、废止《关于加强司法监督的若干规定》(2010年4月23日株洲市第十三届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)  
二、废止《关于加强市本级政府全口径预决算审查监督的决定》(2014年10月30日株洲市第十四届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

三、废止《关于市本级政府预算审查监督办法》(2015年10月27日株洲市第十四届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)  
四、废止《关于加强湘江流域株洲段水环境保护的决定》(2006年6月28日株洲市第十二届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)  
五、废止《关于加强中环路沿线规划用地控制的决定》(2007年8月23日株洲市第十二届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过)  
六、废止《关于加强株洲市武广客运站片区规划用地控制的决定》(2009年10月29日株洲市第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)  
七、废止《关于在城乡开发建设中加强山体、水域保护的決定》(2010年6月25日株洲市第十三届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)  
本决定自公布之日起生效。

## 下列证件 声明作废

·易英杰遗失  
43020219581008601814  
号残疾证

·谢恩东遗失湘财通字(2020)352884500  
号湖南省非税收入一般缴款书

·谢恩东遗失湘财通字(2021)409560746  
号湖南省非税收入一般缴款书

·谢恩东遗失湘财通字(2020)352884508  
号湖南省非税收入一般缴款书

·馨龙生态社区玉兰谷8栋103室刘德文  
遗失株洲市云龙发展  
投资控股集团置业有限公司  
开具的  
00966174号湖南增值  
税普通发票,金额  
302184元

·馨龙生态社区玉兰谷8栋103室刘德文  
遗失株洲市云龙发展  
投资控股集团置业有限公司  
开具的  
00966284号湖南增值  
税普通发票,金额  
210000元

·株洲市石峰区云海  
宾馆遗失湘财通字  
(2022)4772562811号  
湖南省非税收入一般  
缴款书,金额10200元

·湖南芙蓉建设集团  
有限公司遗失  
4200570242号湖南省  
非税收入电子缴款  
书,金额175762元

·湖南芙蓉建设集团  
有限公司遗失  
3906911403号湖南省  
非税收入电子缴款  
书,金额5000元

·杨雅兰遗失株洲  
新锦江物业管理有限公司  
开具的华丽市场  
2-239、382号门面的  
00042051号往来结算  
统一凭据,金额4000元